

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 358

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10.—TELEFONO 143

SABADO, 20 DE FEBRERO DE 1915

TRISTEZAS

Según nos comunican desde Valdecaballeros, pueblo de esta provincia, es verdaderamente angustioso el estado en que se encuentran aquellos pobres habitantes. La inclemencia del tiempo, cruel y despiada, ha dejado sin hogar y sin pan á multitud de familias. Castigados por la pertinaz sequía de estos últimos años han soportado aquellos humildes labriegos las escaseces y las privaciones. Valientes en su desgracia, han sobrelevado su miserable existencia sin exteriorizar sus penalidades, sin protestar de sus infortunios. Resignados, humildes, sufridos; sobrios por naturaleza, cultivaban unos huertecillos cercanos á la margen de un río. De la noche á la mañana, como brusca mutación de un teatro mágico, se encuentran de improviso sin casa, sin aperos, sin ropas, sin menaje. Ante sus aterrados ojos pasan vertiginosamente las turbias aguas del río desbordado y entre las espumosas olas de su corriente, que todo lo arrastra, contemplan su desgracia, su desamparo y su miseria. Y pobres, hambrientos, haraposos, tienden su encallecida mano á la piedad y dirigen su torvo mirar al infinito. Ya no son esos pacíficos labriegos, que se resignaban á un miserable vivir; ya no son los humildes braceros callados y sobrios, que en su rutinaria tarea, mal retribuida, llevaban su existencia resignados y pacientes. Poco ó mucho, ganaban el sustento para la familia, y esto para el pobre ya es bastante. Hoy ya son padres que contemplan su familia sin casa, sin pan, sin lumbre, y sin abrigo. Y al escuchar el llanto de sus hijos, que hieren el alma, los honrados braceros tornanse iracundos, fieros, maldicientes; y claman á Dios y profieren amenazas. Ya no son hombres, son fieras hambrientas, y sus estómagos, que no reconocen moral, piden trabajo y pan; piden unos pingajos con que cubrir sus miembros ateridos, y un chozo para resguardarse del frío y de la lluvia.

El Municipio de Valdecaballeros, es pobre también, y carece de recursos y medios para solucionar tan apremiante caso; y este Municipio, que en su situación precaria no puede socorrer á sus vecinos, ni consolar sus miserias, ni remediar sus desgracias, tiene en las arcas del Tesoro cantidades respetables que el Gobierno la adeuda, en concepto de láminas é inscripciones, cuyo 80 por 100 de intereses devengados nunca podrían obtener mejor empleo que remediando en parte tan hondas tristezas.

Las autoridades de ese pueblo tan castigado han acudido á los altos poderes, en solicitud de que el Gobierno evite el grave conflicto que acarreará evidentemente esta angustiosa situación. Triste, tristísimo es conocer las desgracias de ese misero pueblo en donde un centenar de familias acampan á modo de tribu nómada en el hoy desierto erial, en donde tenían, poco tiempo ha, sus fincas, sus albergues y su modesto trabajo, y hoy sólo existe desolación, tristezas y miseria.

Ante ese cuadro de dolor, que conmueve el alma, creemos firmemente que el Gobierno, por todos los medios de que pueda disponer, tratará de suministrar recursos á ese pueblo desvalido, que sumido en la desgracia, es merecedor á que se le socorra y se le consuele. Es un pueblo español; es un pueblo de esta provincia, y CORREO DE LA MAÑANA, haciéndose eco de tanta desventura, pide para sus atribulados paisanos trabajo y pan, que es lo menos que por obligación y por caridad puede concedérselos.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Para La Coronada ha salido el joven abogado D. Andrés Callejo.

—Se encuentra en esta capital el teniente retirado D. Cayetano Toro.

—Para Trajillo ha salido el joven propietario D. José Torres Pérez.

—Ha llegado á esta capital D. Ciraco Blanco, de Olivenza, ingeniero industrial.

—También se encuentran en esta capital D. Antonio Silva y D. Martín Maqueda, de Corte de Peleas.

—Ha llegado de Madrid D. Saturnino Valle, propietario de Cáceres.

—Se encuentra en esta capital el propietario de Guareña, D. Juan Durán.

—Ha llegado á Badajoz el propietario de Calamonte, D. Remigio Fajardo.

—Ha venido á Badajoz el procurador de los Tribunales de Jerez D. Eugenio Barbosa.

—Se encuentra en esta capital D. José Peralta, de Don Benito.

—De Cáceres ha venido el capitán de la Guardia civil D. Juan Agudo Rueda.

—Han llegado de Jerez de los Caballeros los industriales de aquella localidad D. Constantino y D. Francisco Franco Romero.

—Para Guareña ha salido el propietario de dicha villa don Miguel Cortés.

—Se encuentra en esta capital don Waldo Giménez, corresponsal de este diario en Barcarrota.

César

LAS SUBSISTENCIAS

Según convocó el alcalde, anoche, á las siete, se reunió la Subcomisión de subsistencias en el salón de conferencias del Ayuntamiento, para tratar del asunto de los trigos y las harinas.

Bajo la presidencia del alcalde de la capital, señor Martínez y González de la Riva, se comenzó el acto, al cual asistieron los señores Carapeto, Montero de Espinosa, Clavel, Cienfuegos y Rey.

En primer lugar, el alcalde, señor Martínez y González de la Riva, da cuenta del objeto de la reunión, provocada por una carta del señor Montero de Espinosa á la Presidencia del Ayuntamiento, en la cual decía que habiendo tenido proposiciones de compra del resto de su cosecha de trigo y siendo su deseo que, si era necesario al consumo de la capital, se quedara dentro de Badajoz, daba cuenta de las ofertas que se le habían hecho por sí dentro de la capital el Ayuntamiento encontraba quien lo quisiera adquirir.

El señor Montero de Espinosa amplía las manifestaciones hechas por la Presidencia y expresa el vivo deseo que tiene porque el trigo que posee sea vendido á los fabricantes de harinas y pan de Badajoz antes que á ninguna otra persona.

Manifiesta su criterio de que debe estudiarse con toda detención el problema que se presenta para el abastecimiento de pan á la capital y se vea si con las existencias de trigo que hay se puede dar solución al conflicto, suponiendo que aun la tenga.

La Presidencia dice que la Subcomisión reunida debe únicamente atender á la solución del problema del pan, puesto que, respecto á los demás artículos de consumo, por haberse tratado el asunto en Cortes, sólo compete al gobernador.

(Entra en el salón el señor Cortés.) A continuación manifiesta ante los señores reunidos el señor Cortés, que hay algunos representantes que han ofrecido si fueren necesarias grandes remesas de artículos de primera necesidad á los precios corrientes.

Da cuenta de haber practicado junto á don Pedro Navarrete gestiones para la adquisición de trigo, habiéndole manifestado dicho señor que no tenía contraído compromiso y, por consiguiente, que le sería grato venderlo en Badajoz.

Añadió el señor Cortés que también espera noticias de las existencias de don José Mendoza.

El señor Clavel entiende que antes de discutir nada se averigüe, aproximadamente, qué se necesitará en consumo de trigo hasta la próxima recolección.

(Entra el señor Ayala.) Manifiesta el señor Ayala que, por su parte, no tiene inconveniente en consumir todo el trigo que le ofrezcan, pero se reserva su adquisición por partidas pequeñas, ante el temor de que por el Gobierno se adopte una medida de tasa en el precio, y habiendo adquirido gran cantidad de trigo tenga que expender el pan á menos precio del que le convenga en su caso á sus intereses.

El señor Cienfuegos apoya las manifestaciones del señor Ayala y dice que, para solucionar la dificultad expresada por éste, adquiera el Ayuntamiento los trigos.

La Presidencia, por el contrario, cree que el trigo lo deben adquirir los panaderos, comprometiéndose el Ayuntamiento á pagar la cantidad con que resultaran damnificados los panaderos en caso de que al subir los trigos el pan dedicado al obrero no se elevase de precio.

El señor Montero de Espinosa respeta el temor que puedan sentir para la adquisición de los trigos los panaderos, manifestada ya de antemano por el señor Ayala.

Dice que los labradores, cuya representación ostenta en este acto, están dispuestos á contribuir con todo esfuerzo á la más pronta y satisfactoria solución, ofreciéndose á dar una aportación en metálico, doble de la que prestaran las demás fuerzas vitales de la población, si éstas no se oponen por su parte á acatar un repartimiento que se hiciera proporcionalmente á los talones de la contribución. De este modo—dice—se ahorrarian al Ayuntamiento estos dispendios, y las críticas circunstancias porque atravesamos serían salvadas por el esfuerzo de todos, como debe ser, en todas las calamitosas situaciones que se presenten.

Entiende el señor Montero que el problema ofrece dos aspectos. Uno, que puede referirse á los ricos y clases acomodadas, con quienes el problema está siempre resuelto, puesto que siempre pueden pagar el mayor ó menor encarecimiento que sobrevenga en los precios del pan. Y el otro, que es donde el verdadero problema radica, y que se refiere á los pobres, para quienes es abrumadora cualquiera subida que tuviera el pan sobre los precios actuales; y para esto deben ser nuestras preocupaciones y esfuerzos, porque no debemos rehuir la obligación que pesa sobre todos, de aligerar las estrecheces y aflicciones de los pobres. Para éstos—añade—Badajoz puede disponer de una cuestión hecha entre las clases pudientes, con la cual pueda indemnizar á los panaderos de la diferencia de precio que llegue á haber entre los á que se ofrezca el pan de segunda, el pan de los pobres y el otro más elevado, que correspondiera al coste de los trigos de que se fabricaran.

Y en esta cuestión—volvió á decir el señor Montero—los labradores darán el doble de lo que les correspondiera en reparto que al efecto se hiciera entre todos los elementos de vida en la capital.

A continuación, el señor Carapeto da cuenta de las gestiones practicadas para averiguar la cantidad de trigo que en Badajoz existe, entre todas las cuales ascienden á más de 40 vagones de trigo.

El señor Ayala dice que si el precio del trigo se eleva mucho está dispuesto á abandonar la fabricación de pan.

El señor Cienfuegos anuncia que á primero de Marzo se elevará el precio del pan por acuerdo de los panaderos, y dice que se están perjudicando actualmente en sus intereses.

Insiste el señor Montero en su oferta, con objeto de evitar la subida del pan.

El señor Ayala dice que, por su parte, no se compromete á la adquisición del trigo ofrecido por el señor Montero de Espinosa, y que, de comprarlo, lo haría al precio de las cotizaciones que se van presentando, comprometiéndose toda la cantidad, efectuando los pagos según las partidas que vaya sacando para el gasto de su fabricación.

Acabó diciendo que él no tiene que comprar ni una fanega, siendo el alcalde quien necesita estudiar la solución del problema y, por tanto, comprar las cantidades de trigo que se precisen.

Durante todo el tiempo que duró la reunión, en la cual siguieron los señores de la Subcomisión ocupándose del asunto de la subida del pan, el señor Ayala se mantuvo en idéntica actitud.

El señor Montero de Espinosa, por su parte, con objeto de hallar una solución razonable al asunto y no dañar demasiado los intereses de los labradores que representa, propone se realice una operación mercantil para pagar las cantidades valor de la compra del trigo á aquellos labradores que en un momento dado necesitan les sea abonada la venta que ahora comprometerían.

Ofrece el señor Carapeto su firma y su crédito para esta operación mercantil, ó una cantidad en efectivo para formar un fondo con las demás personas

que quieran ofrecerse á ello, para atender la justa petición de los labradores.

Después de una corta deliberación acerca de los elementos que han de ponerse de acuerdo, que son los señores panaderos, harineros, labradores y Ayuntamiento, se acuerda continuar la reunión hoy, á las doce, después de terminada la sesión municipal.

DE FERROCARRILES

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una Real orden disponiendo se abra una información por término de treinta días, exponiendo las observaciones que se estimen pertinentes sobre los plazos, dentro de los cuales deben verificarse los transportes por las Compañías de ferrocarriles.

La Asociación se está ocupando del asunto por la importancia que encierra, y al efecto invita á los ganaderos hagan aquellas observaciones que estimen de interés, para tenerlas en cuenta al emitir en su día el informe que prepara.

Por considerarlo de verdadero interés para los transportes de ganado, estimulamos á todos los granjeros de Extremadura, á fin de que emitan su opinión respecto á estos extremos, teniendo en cuenta las grandísimas ventajas que podrían obtenerse reduciendo el tiempo de recorrido, durante el cual tanto se molesta al ganado enjaulado en los largos viajes, y que en razonados informes indiquen cuantas mejoras y conveniencias crean de justicia, á fin de que las Compañías de ferrocarriles, que muéstranse hoy propicias, implanten el mejoramiento de estos tan importantes servicios.

Estos informes, que han de mandarse dentro del plazo de treinta días á la Asociación de Ganaderos del Reino, no deben demorarse su envío, por todos cuantos les interese este asunto de tantísima transcendencia para las regiones pecuarias.

Por teléfono

(De nuestro Corresponsal «Agencia Mencheta»)

Madrid, 19, 11, 15.

Matadero de Madrid

Número de reses sacrificadas en el día de hoy en este establecimiento y precios á que se han cotizado:

Vacas 282, de 1,61 á 1,76 pesetas kilo.

Terneras 79.

Lanar 380, á dos pesetas kilo.

Cerdos 376, á 1,65 pesetas kilo.

Llegada á Madrid del gobernador de Barcelona

En el expreso de Barcelona ha llegado hoy á Madrid el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade, y los diputados señores Lerroux y Barriobero.

Visita de pésame

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, estuvo esta mañana en casa del señor Giner de los Ríos, para dar el pésame á don Hermenegildo por el fallecimiento de su ilustre hermano don Francisco.

También acudió á firmar en las listas colocadas en el domicilio del finado el embajador de los Estados Unidos.

Son numerosas las personas que han desfilado por la casa del señor Giner de los Ríos, para expresar su sentimiento al hermano del ilustre catedrático.

También son innumerables los telegramas de pésame recibidos de España y del extranjero.

En la Presidencia

Como de costumbre, el jefe del Gobierno recibió en su despacho oficial la visita de los periodistas.

El Sr. Dato dijo que había estado á primera hora de la mañana en el regio alcázar despachando con el Rey.

Se dió cuenta de las noticias que habían recibido del extranjero y de las provincias, no resultando en ellas novedad alguna.

Habló después de los comentarios que ha hecho la Prensa madrileña con motivo de la prolongación de las vacaciones parlamentarias, diciendo que las censuras que se le dirigen por esta decisión del Gobierno son injustas, y por lo tanto no las recogerá el Gobierno, el cual está satisfecho de la labor que ha realizado en pro de los intereses del país.

El Sr. Dato hizo presente que se han celebrado durante esta etapa parlamentaria 142 sesiones, demostrando el Gobierno con esto que no quiere vivir con las Cortes cerradas.

El anhelo del Gobierno hubiera sido seguir con las Cortes abiertas, pero esto nos hubiera imposibilitado para realizar el programa que pretendemos desarrollar.

Necesitamos de tiempo para el estudio de muchos proyectos que tenemos delineados y que presentaremos á las Cortes cuando todos estén terminados.

El Estado actual de Europa, en la cual se desarrollan sangrientos sucesos, necesita por parte de los Gobiernos una atención fija para resolver los problemas que puedan surgir en un momento dado, y resolver los que por esta misma causa surgen en el interior del país.

Dijo que la mayoría de los Parlamentos extranjeros no funcionan por las mismas causas antes citadas, esperando que los intransigentes que hacen la campaña en la Prensa por la decisión del Gobierno de prolongar la clausura de Parlamento, reconozcan la verdad y la razón y rectifiquen el giro que le han dado á este asunto.

La Junta de Defensa

Se ha reunido la Junta de Defensa nacional, bajo la presidencia del Rey.

Las tarifas de transportes

El ministro de Fomento, Sr. Ugarte, ha convocado para el 8 de Marzo la Asamblea que se celebrará por distintas entidades para el estudio de las tarifas de transporte.

También ha puesto á la firma del Rey un decreto en el que se le autoriza para invertir siete millones de pesetas en subvenciones á las Juntas de Obras de los puertos.

Del ministerio de Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, señor conde de Esteban Collantes, ha presentado á la firma un decreto para presentar á oposición 45 plazas de auxiliares de estadísticas, y 11 plazas de delineantes.

Otro decreto dictando reglas sobre la elevación de sueldos en el Magisterio y regulando los derechos pasivos de los maestros de enseñanza.

Reunión de diputados

En el Congreso se han reunido todos los diputados extremeños para acordar las candidaturas que se han de presentar en las próximas elecciones de diputados provinciales en todos los distritos de la provincia.

Suicidio de un comandante

Esta mañana se ha suicidado en una casa de huéspedes, de Madrid, el comandante de Infantería de Marina D. Fermín Sánchez Barcáiztegui, disparándose un tiro en la cabeza.

Al ruido del disparo, penetraron en la habitación que ocupa el comandante el dueño de la casa y varios huéspedes, encontrando al suicida tendido en tierra, sin conocimiento.

Transportado inmediatamente á la Casa de Socorro del distrito, el médico de guardia procedió al examen de la herida.

El médico intentó operarle para extraerle el proyectil, no pudiendo conseguirlo por el sitio en que estaba alojado. El herido se encuentra gravísimo, y se desconfía de salvarle.

Interviene en el hecho el Juzgado de guardia, el militar y el de Marina.

El comandante está viudo y tiene cuatro hijos.

El santo de Romanones

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el jefe de la minoría liberal, señor conde de Romanones son muchas las felicitaciones que ha recibido dicho señor.

Las Cajas de Ahorros

La Comisión que entiende en el proyecto de las Cajas de Ahorro se ha re-

unido hoy en el Congreso para examinar y distribuir los informes que ha recibido.

Lo que dice «La Tribuna»

El diario madrileño «La Tribuna» publica en su número de hoy un telegrama recibido, en el que se dice que el Gobierno ruso, en vista de los fracasos que ha recibido en la actual contienda con los alemanes, y por el estado económico por que atraviesan, y el malestar interior que reina de desaliento y miseria, ha decidido entablar negociaciones para hacer la paz con Alemania.

Fiesta onomástica

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el ministro de Hacienda, señor Bugallal, ha sido muy visitado y felicitado.

Conferenciando con Dato

Esta tarde ha estado conferenciando con el presidente del Consejo, Sr. Dato, el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade.

La entrevista duró largo rato.

Pidiendo mejoras

Una Comisión de alguaciles de Juzgados municipales ha visitado al ministro de Gracia y Justicia con objeto de hacerle entrega de una instancia solicitando mejoras en el Cuerpo.

Dichas mejoras son la creación de un escalafón de dichos funcionarios, derechos pasivos y aumento de sueldo.

Mitín proyectado

El Círculo socialista del distrito del Sur celebrará el sábado por la noche un mitin para protestar de las deficiencias de la ley del servicio militar obligatorio vigente.

El Rey en la Casa de Campo

El Rey ha estado esta mañana en la Casa de Campo entrenándose en el polo.

Le acompañaban el marqués de Viana y otros palatinos. Tuvo Don Alfonso que regresar inmediatamente, por causa del mal tiempo.

A su regreso de la Casa de Campo recibió en audiencia al artista del teatro Real Racocci.

De política

En el salón de conferencias del Congreso y en otros Centros políticos existe una gran desanimación.

El argumento de todas las discusiones sólo es el de la guerra europea.

Se ha comentado que España no haya enviado á Inglaterra una nota protestando, como lo han hecho los Estados Unidos y otras naciones, de que los buques de nacionalidad inglesa utilicen la bandera de otras naciones, como la española, por ejemplo.

Entierro de Giner de los Ríos

A las ocho de la mañana ha sido conducido á su última morada el cadáver de Giner de los Ríos, desde la institución «Libre Enseñanza» al cementerio civil del Este.

Al entierro sólo han asistido su hermano Hermenegildo, Cossío, Flores y Rubio.

Muchos correligionarios y amigos del finado acudieron á las diez de la mañana al lugar de donde partió la conducción, creyendo que era la hora fijada, por cuya causa fué escaso acompañamiento.

El expresidente Machado

Procedente de Lisboa ha llegado á la corte, con objeto de asistir al entierro de mirador el ex presidente de la República Giner de los Ríos, de quien era gran idea portuguesa, D. Bernardino Machado. Fué recibido por Azcárate.

Comentando un hallazgo

En la Embajada inglesa se ha recibido una Nota, hablando de otra alemana, que comenta el hallazgo de interesantes documentos belgas encontrados. Dicha Nota ha sido muy comentada.

Rumores desmentidos

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha desmentido los rumores que habían circulado respecto de la supuesta dimisión presentada por el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade.

También ha desmentido el señor Sánchez Guerra que el asunto de los puertos francos haya sido la causa del viaje del gobernador de la ciudad condal.

La escuadra española

Algeciras. — Con rumbo á Cartagena ha zarpado de este puerto la escuadra española, compuesta de los acorazados «Carlos V», «Regente» y «España», y los torpederos 1, 2, 4 y 5.

Lancha perdida. Seis ahogados

Vigo. — Al regresar de la pesca la lancha «Cabo Vigo», perteneciente al vecino puerto de Cangas, una racha de aire la hizo volcar.

Otra lancha, llamada «Dos Hermanas», recogió cinco tripulantes, llevándolos á Canga.

La tranera «Felisa» recogió otro naufrago, conduciéndolo á Vigo, donde falleció inmediatamente.

Faltan cinco tripulantes, que se suponen ahogados.

Monedero falso

Barcelona. — En las habitaciones de la calle Congot y Escorial la Policía ha practicado un registro, que ha dado por resultado el haber encontrado varios billetes del Banco, de 50 pesetas, duros falsos y bastantes medallas, proceden-

tes de un robo que se cometió en Valencia.

También se han encontrado troques para la confección de monedas españolas de dos y de cinco pesetas, como francesas de dos y cinco francos.

Han sido detenidos, como autores, Ramón Camps y Silvestre Vila, y como cómplices, Miguel Mercader, que también ha robado mientras trabajaba en el teatro Tivoli al artista italiano Liurette Varonne.

El Rey, ovacionado

Esta tarde ha salido el Rey de Palacio acompañado del Príncipe de Asturias, para retratarse en una fotografía de la calle de Fuencarral.

El público numeroso que por allí transitaba, al darse cuenta de la presencia del Monarca, lo rodeó, ovacionándole calorosamente.

Al regresar á Palacio también fué ovacionado Don Alfonso por la muchedumbre.

Poco después recibió en audiencia á los generales Cubillo y Bazán.

NOTAS MUNICIPALES

Citacion

Para las once de la mañana de hoy está convocada en segunda citación la Corporación municipal, que celebrará sesión con el número de concejales que asista.

En el orden del día figuran los asuntos siguientes:

Expedientes de lactancia, de inclusión en el padrón de pobres y de Beneficencia.

Pago en el Boletín Oficial. — Instancia de Eufasio Rodríguez Quevedo. — Informes de la Comisión de Hacienda.

Gobierno civil

Robo importante

El teniente de la Guardia civil de Fuente de Cantos participa al gobernador civil de esta provincia que en una de las noches del 4 al 14 del actual fué asaltada la casa del vecino de aquella localidad don Felipe Márquez Tejada.

Los ladrones se apoderaron de varios efectos de gran valor.

Entre ellos una caja de caudales, que contenía otra con valiosas alhajas, como sortijas, pendientes, pulseras, alfileres de corbata, etc., etc.

Inmediatamente que la Guardia civil tuvo conocimiento del hecho se personó en el domicilio de don Felipe Márquez, pudiendo comprobar que los ladrones, para aallar la casa, tuvieron necesidad de escalar una pared inmediata, por donde los cacos penetraron.

El suceso ha sido puesto en conocimiento del Juzgado, el cual practica activamente las diligencias necesarias para capturar á los autores de tan importante robo.

La crisis obrera

El alcalde de Don Benito ha remitido un telegrama al gobernador civil, dándole cuenta de la crisis obrera existente en aquella localidad, á causa de no poder trabajar los obreros por la inmensidad del tiempo.

Se han reunido los mayores contribuyentes para llegar á un acuerdo y remediar tan lamentable situación.

Mañana pedirán trabajo más de 1.300 obreros, y el Ayuntamiento carece de recursos para atender á tan justificada pretensión.

Elecciones válidas

Por Real orden han sido declaradas válidas las elecciones de concejales últimamente celebradas en el pueblo de El Campillo de Llerena.

Para una carretera

El presidente de la Cámara Agrícola de Badajoz recibió ayer una carta del diputado por esta circunscripción señor Marqués de la Frontera, y en la cual le incluía otra del ministro de Fomento, que por su interés para nuestros lectores tenemos el gusto de publicar á continuación.

Excmo. señor Marqués de la Frontera. Mi querido amigo: Tengo el gusto de manifestarle que he dispuesto se libren 25.000 pesetas para que puedan continuarse las obras del trozo segundo de la carretera de Haba á la de Madrid á Badajoz, que á usted tanto interesa.

En cuanto á las demás obras de la provincia, cuya inmediata subasta se recomienda, nada me es posible hacer por ahora, porque no han sido empezadas por Administración, y como usted sabe, prescribe la ley de Presupuestos que sólo cumplan tal trámite las que se encuentran en tales condiciones. Lo tendré muy presente por si hubiera medio de complacerle.

Suyo afectísimo amigo que besa su mano, J. Ugarte.

Apuntes breves

La Prensa periodística

La Prensa periodística ha llegado ó llegó ya tiempo á un momento en que ha de sufrir todas las críticas y discusiones, logrando ella á su vez imponerse avasalladora á los mismos que la discuten y la critican.

La Prensa puede ser el amigo leal que nos avisa y nos aconseja en la guía por buen camino, señalando los peligros, y puede ser también el amigo oficioso interesado que nos lleva para sus fines de lucro ó torpes satisfacciones por rutas que acaban en el delito y el deshonra. De aquí la necesidad en todos de saber elegir de estos dos amigos, porque para

mala elección ya nos dice el refrán que es mejor ir solo que mal acompañado.

Pero el derecho que á todos nos asiste para elegir el ó los periódicos amigos, como elegimos también la novia, y la profesión, no puede nunca autorizarnos para asentar afirmaciones absolutas respecto de todos los periódicos en general ó la Prensa, ni respecto de las novias ó las mujeres todas, ni de todas las profesiones.

Por esto hemos de reírnos piadosamente de aquel ó aquellos que se indignan contra la Prensa, dedicándole todos sus dicitrios, cuando no han sido capaces de sustraerse á su lectura, cuando no han sido capaces de ahogar sus locos anhelos por verse en las columnas de las diarias publicaciones, cuando no son capaces de disimular sus injustos enojos porque esa Prensa no les otorga las caricias enervadoras de sus lisonjeras adjetivaciones.

Y si esa Prensa llega á encanallarse por la política, por el mercantilismo... votando soluciones, acordando calladamente esos donativos del fondo de reptiles, todos podrán impugnarla y rechazarla, menos la política y el mercantilismo... que la crearon así de perversa condición para sus fines, ó al encontrarla en su camino la prostituyeron por bastarlas ambiciones con el halago fascinador de aquellas subvenciones, de aquellos donativos del fondo de reptil.

No se debe, pues, porque adolezcan los periódicos, tales ó cuáles periódicos, lo más ó lo menos, de aquellas perversiones aludidas ó de posibles errores ú obcecaciones involuntarias, impugnarlos á todos y rechazarlos sistemáticamente; ni se debe tampoco, si se les encuentra por suerte libres aun de todo pecado, llevarlos por viles egoísmos ó por pasiones torpes á una corrupción é indignidad que luego estime la osadía de echarles en cara para volverle la espalda, ó justificar

despechos con apariencias de altiveces y pudores que no existen.

Pero cuando se abra ante nuestros ojos un periódico que no nos convence, que no nos halaga, si podemos siempre abandonarlo sin prestarle crédito, ni atención, y al contemplar después la relación que se da entre aquel periódico y su público, deducir después que Tal para Cual, ó que Dios los cría y ellos se juntan, ó que se así se escriben las historias en la vida, y de este modo es como encontramos con frecuencia una tan congruente relación de personas, ideas y circunstancias entre las Empresas, las Redacciones y los lectores de un periódico.

Sentado á la mesa de un restaurant, varias personas, por el criterio que sostienen y por la forma de fundamentarlo, se descubre pronto el periódico de su lectura habitual, como por los modales en el manejo del cubierto ante los platos que le son servidos, se comprende la educación y crianza que le dieran.

del mismo modo que al encontrarnos á un señorito, de palomitas y corbata fin de siglo, que baja la cabeza hacia el plato de que come, no se nos ocurre hacer cargos contra sus educadores, porque él y sus padres pudieran elegir uno de tantos otros colegios en que se enseña á comer sin recordar á otros seres inferiores en la lista de la escala zoológica, podemos también, cuando vemos á un horterita suntuoso, de tacón alto y botines por los pies, hablar contra Maura, por ejemplo, no hacer cargo contra «España Nueva» ó sus afines, sino afirmar que es de serrín el relleno de aquella cabeza, que empegada por la brillantina eligió á aquel periódico para ilustrarse mal, digiriendo sus ideas y sus palabras.

P. Villafranca

La Guerra Europea

EL PARTE DE LAS TRES. — NEGOCIACIONES TERMINADAS. — NOTICIAS DESMENTIDAS. — LA UNION BALKANICA. — VIGILANCIA. — REQUISIA DE GABALLOS Y MULAS. — OTRAS NOTICIAS

Madrid, 20-2-15.

El parte oficial de la tarde

Paris.—El parte oficial de las tres de la tarde, facilitado por el Gobierno francés, se halla redactado en la forma siguiente:

Nada importante ha habido que señalar desde el comunicado de ayer tarde, pasando la noche con extraordinaria calma, registrándose únicamente algunos combates de artillería, varios de ellos bastante vivos en el valle del Aisne y en el sector de Reims.

En la región de Perter continuaron en poder de nuestras tropas todas las posiciones tomadas, conservándolas contra los ataques efectuados por el enemigo.

Entre el Argone y el Mosa, hasta Pont-Sedes-Uatre, hemos tomado después de un ataque al enemigo un lanzabombas y algunos de estos proyectiles. En los Vosgos hemos rechazado un ataque de la Infantería enemiga, efectuado con gran violencia al norte de Vissembach (región de Bonhomme) y por otra parte nos hemos organizado y fortificado, avanzando algunos centenares de metros en el norte y sur de la vertiente de Sudel.

Negociaciones suspendidas

Roma.—Asegúrase que han sido suspendidas entre Alemania y Rusia las negociaciones para el cange de prisioneros.

Alemania pretende que le sean devueltos con arreglo á las conveniencias del cange todos los hombres que han sido hechos prisioneros de los moscovitas.

Rusia, contra estas pretensiones se niega á devolver los embajadores de las plazas fuertes rusas.

Noticia desmentida

Roma.—Oficialmente se ha desmentido desde Constantinopla la noticia de que las fuerzas rusas hayan cogido prisioneros 131 oficiales del ejército turco.

Lo cierto es que los rusos han cogido prisioneros 30 oficiales turcos que se encuentran en un hospital militar de Sofía.

Una manifestación

Roma.—Se ha celebrado en Sofía una importante manifestación socialista en la cual el jefe de este partido dijo que el país búlgaro debía buscar cuanto antes la unión de los países balcánicos con Alemania y Austria, con objeto de terminar de una vez el despotismo moscovita.

Vigilancia prudencial

Amsterdam.—Desde Londres dicen que los Estados Unidos deben reconocer, según artículos de la Prensa, la pretensión de Inglaterra como país beligerante y ejercer una prudente vigilancia sobre los barcos de las naciones neutrales.

Mastines á la guerra

Paris.—Desde Londres dicen que en un breve plazo los ingleses enviarán al campo de batalla 1.500 mastines amaestrados para lanzarse contra las trincheras enemigas.

Requisia de caballos y mulas

Paris.—Noticias telegráficas que desde Roma se reciben comunican que el Gobierno italiano ha comenzado la requisia de caballos y mulas en Sicilia.

Disposición del Gobierno

La Haya.—El Gobierno ha dado orden á los capitanes de todos los barcos mercantes, para que, en cuanto divisen en el mar á un submarino, se paren y le envíen la documentación para que la reconozcan.

Bombardeo de Antivari

Cetigne.—Dos cazatorpederos austriacos han llegado al puerto de Antivari, bombardeando los almacenes donde se hallaban los locales de aprovisionamiento de las tropas francesas.

Movilización

Cetigne.—La Cámara ha votado una ley movilizando los musulmanes que no hayan prestado hasta los momentos actuales servicio militar.

Únicamente serán redimidos del servicio militar los que entreguen una cantidad determinada.

Para unas negociaciones

Basilea.—Ha llegado á Budapest el director general de Ferrocarril, para gestionar con los Gobiernos de Rumania y Bulgaria el paso de armas por Rumania por territorio búlgaro.

Noticias de periódicos

Bellinona.—Según unas notas publicadas por unos periódicos suizos, los austroalemanes han llevado á la capital de Austria gran número de provisiones y de alimentos con destino á las fuerzas militares.

También se han llevado á Viena varios proyectiles y cañones, cogidos á las fuerzas rusas.

Paralización

Stokolmo.—Se ha paralizado completamente el intercambio marítimo entre Suecia é Inglaterra.

En todos los últimos días no se ha anunciado la entrada en Inglaterra de ningún barco de nacionalidad sueca, y créese que quedará finalmente paralizado el intercambio marítimo mencionado.

Vapores ignorados

Rotterdam.—Desde el anochecer del día 17 no se tienen noticias del paradero de varios barcos que se hallaban en este puerto y salieron á alta mar.

No se sabe si la tardanza de la vuelta será debida al mal estado del mar y se hayan visto obligados á entrar en otros puertos, ó si han perecido, en cambio, víctimas de las minas submarinas colocadas por los ingleses.

Cable roto

Paris.—La Compañía francesa del cable francés ha hecho saber que ha sufrido una rotura el cable en Brest.

Noticias

Viena.—La situación de los ejércitos beligerantes en todo el frente de los Cárpatos no ha cambiado en lo más mínimo.

Los rusos han atacado á los austroalemanes, siendo aquellos rechazados por éstos, á los cuales han causado muchas pérdidas.

Plaza ocupada

Viena.—Ayer tarde los austriacos han ocupado la población de Czemovitz. Las fuerzas rusas que se encontraban en la población la han evacuado y se han dirigido hacia la población de Anvoinkelka.

Matanza de portugueses

Lisboa.—Las tropas portuguesas, después de varios días de lucha con los indígenas de Angola, tuvieron que retirarse abandonando varias ametralladoras por falta de medios de conducción.

Las fuerzas alemanas penetraron en un fuerte que estaba ocupado por los portugueses, efectuando una verdadera matanza con casi todos los soldados que allí se encontraban.

Después de grandes trabajos, consiguieron los restantes portugueses escapar, llegando después de doce días de marcha, enfermos y rendidos, con las vestimentas destrozadas á Lumbange.

Son esperados nuevos refuerzos por los portugueses para empezar una nueva ofensiva.

Nieve. Recargo

Roma.—Comunican desde Viena que en toda la Bucovina nieva de un modo exagerado.

Anúnciase que en Alemania se ha establecido un nuevo recargo en la contribución urbana.

China y el Jaipón

Londres.—Desde Pekin dicen que el ministro de Negocios japoneses insiste en que el Gobierno de China acepte las condiciones que el Gobierno de Tokio ha estipulado.

Parece ser que el ministro de Negocios de China se niega á aceptar.

Los marinos de Liverpool

Londres.—La Asociación de Navieros mercantes de Liverpool dice que no le intimidan las amenazas hechas por Alemania de bloquear las costas inglesas.

Una manifestación

Roma.—El Gobierno de Italia ha prohibido la manifestación que tenían en proyecto celebrar numerosos partidarios de la guerra contra los imperios centrales ante la Cámara italiana.

No obstante esta prohibición del Gobierno centenares de aquellos se formaron en manifestación, profiriendo gritos contra Alemania y contra Austria.

Los manifestantes intentaron dirigirse á las embajadas de ambos países, pero la Policía lo impidió, disolviendo los grupos.

Se practicaron numerosas detenciones. Los manifestantes dieron vivas á la «Triple entente», pidiendo la guerra.

BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 p 100, Amortizable 5 p 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Corro, Nortes, Alicante, Cédulas hipotecarias al 5 p 100, Cédulas hipotecarias al 4 p 100.

Advertisement for SANATORINA, featuring a logo with a bird and text: JAQUECAS, NEURALGIAS, REUMAS, MAREOS, ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS, DESAPARECEN CON LA SANATORINA.

BADAJOZ: J. R. Gecta. MERIDA: Don Antonio Rubio.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza

Por el Rectorado de Sevilla ha sido pedida á la Sección administrativa de Primera enseñanza, con urgencia, relación de las plazas vacantes de 625 y 500 pesetas, que corresponden anunciar para su provisión por concurso rápido de traslado.

También ha sido reclamada á dicho Centro, por la misma autoridad, la relación de las plazas vacantes de nueva creación, que deben ser provistas por oposición de turno libre.

La Junta central de Derechos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria ha mejorado la pensión que disfrutaban las huérfanas doña Araceli y doña Amparo Justo Domínguez.

Escuela Normal

Ha tomado posesión del cargo de profesor especial de Religión y Moral, de la Escuela normal Superior de Maestros de esta capital, el canónigo de esta Santa iglesia catedral, el M. I. Sr. D. J. José Fernández y Sánchez-Solana.

Ha cesado en el cargo de profesor especial interino, de Caligrafía, D. Emilio Merino y Martínez, por haber sido nombrado para desempeñar la plaza de profesor de Francés.

Ha tomado posesión de la de Caligrafía, con igual carácter de interino, don Domingo García Santos.

DE HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Francisco Rubio, 528 pesetas; doña Casimira Fernández, 81,21 idem; D. Teodomiro Durán, 589,75 idem; señor cajero de la Guardia civil, 1.166,63 idem; don Manuel Salguero, 838,00 idem; D. Gabriel Castro, 1.730,61 idem; D. Francisco Martín, 3.000 idem, y don Pedro Galván, 1.278,93 idem.

SANIX

Purgante delicioso para niños.

Noticias

Citación.—El 21 del actual, á las once de la mañana, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, tendrá lugar en segunda citación la reunión local de los asociados de los Previsores del Porvenir.

QUEJAS FUNDADAS

En este momento, doce de la noche, nos dan noticia de que en el teatro López de Ayala se ha cometido con el público un inculcable abuso.

Después de anunciada la proyección de una sensacional película no proyectan más que la mitad en cada sección, con «cuyo ahorro» pierde el respetable y pagan público el natural interés.

Si esto es cierto vea la Empresa del teatro que no está bien, ni medio bien, privar al público de un espectáculo, al que por haberlo pagado por adelantado tiene perfectísimo derecho.

RELIGIOSA. Vigilia de Carnaval. — Se celebrará, Dios mediante, en la noche del sábado, 20 al domingo, 21, á las nueve y media en punto, en el Seminario conciliar; será aplicada á intención de doña Paulina Pesini Sáenz.

La Vigilia de Carnaval, su intención será el desagravio de Nuestro Señor por las ofensas que recibe en estos días. Serán Vigilias ordinarias de esta clase las que se celebren del domingo de Carnaval al domingo primero de Cuarema, ambos inclusive. Se permitirá á los adoradores salir á la Iglesia cuando lo deseen (artículo 135 del Reglamento).

SANIX

Depósito: Farmacia del Globo.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Ayer celebró sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento, adoptando los siguientes acuerdos:

Devolver el importe de lo abonado por cuotas para redimir del servicio en filas á José Alvarez, de Santa Amalia.

Idem á Angel García, de Villafranca de los Barros.

Comunicar al cónsul español en La Plata que los mozos Felipe Ledesma y Tiburcio Fernández, de Herrera del Duque, reúnen en aquel punto, á los efectos de ser tallados y reconocidos ante ellos.

Idem al cónsul de España en Lochegley (Nueva York), á los mismos efectos, la residencia de Juan Pérez López, de Zalamea de la Serena.

Idem al de Buenos Aires la de Eusebio Jiménez, de Fuente de Cantos.

Idem al de Victoria (Uruguay) la de Matías Mérida, de Ahillones.

Indultar de la nota de prófugo á Anibal Peña Fernández, de Mérida.

Declarar excluido temporalmente, por corto de talla, á Ambrosio Cabrera, de Cabez de Buey.

Desestimar la reclamación de Angel Durán, de que se le elimine del alistamiento de Medellín.

Indultar de la penalidad del art. 41 al mozo de Almendralejo Sebastián Gil, y ordenar al Ayuntamiento la rebaja en el sorteo del domingo próximo.

Contestar consulta sobre alistamiento en Santa Amalia de Juan Landeiro.

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy Parada y Parque, Castilla.

Jefe de día, señor comandante de Gravelinas don Zacarías García Luengo.

Imaginario, otro del mismo don Arturo Pasalodos.

Hospital y Provisiones, segundo capitán de Gravelinas.

El general gobernador, Villalón. Presentaciones

Se ha presentado en este Gobierno militar el segundo teniente de Infantería don Martín Hernández, que viene con permiso.

Centro Técnico Agrícola á cargo del ingeniero agrónomo don Enrique Agudo. Mediciones de fincas, valoraciones y particiones. Consultas sobre el catastro, riegos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la ingeniería.

Despacho: Hotel «Dos Naciones». BADAJOZ

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Observaciones del día 19

Table with 3 columns: Instrument, Morning, and Evening. Includes Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por %, Viento (Dirección, Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id, id), Estado del cielo.

Temperatura máxima al sol... 19º. Item idem á la sombra... 13º. Temperatura mínima... 5º.

SE NECESITA socio capitalista con 30.000 pesetas para desarrollar negocio único, de grandes rendimientos en toda la provincia y puesto en explotación.

Dirigirse al Agente de negocios matriculado don L. Sánchez Cuesta, Hernán Cortés, 11, Badajoz.

El mejor y más higiénico de los papeles de fumar es el Roger, emboquillado de corcho.

¿Quiere usted hacer fortuna? Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tabajeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios; un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende á ciegas, esto es, á como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente que no tiene réplica.

Pues bien; si quiere usted vender ó comprar á los precios verdad de los mercados cuanto se refiere á ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse á El Cortador, dedicado exclusivamente á estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diecisiete años que hace se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando 10 pesetas, dirijase á la Administración de El Cortador, Plaza de la Cebeda, 11, Madrid.

Toda clase de trabajos á máquina, á 60 céntimos las 100 líneas.

Santa Lucía, 8, principal.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. It lists various agricultural products and their prices across different towns.

CARNES

Precio medio en pesetas por kilo en canal GANADOS EXTREMENOS MADRID. Vacas, de 1,57 a 1,67 pesetas. Corderos rapados, no concurren.

Barcelona

Vacas, de 1,60 a 1,65 pesetas. Buques, de 1,65 a 1,70. Carneros, de 2,35 a 2,40. Ovejas, de 2,25 a 2,30.

Ofertas y demandas

Almendralejo: Doña María Ruiz vende 664 hectolitros de vino, equivalentes a unas 4.000 arrobas, el tinto con 17 y 1/2 grados y el blanco con 16. Alburquerque: D. M. Ramos Nacarino vende de 6.900 a 9.200 kilos equivalentes a 150 ó 200 fanegas de trigo.

Higuera de Llerena: D. Eusebio López, D. José Vera, D. Julio Carbajal, D. Miguel Gómez y D. Miguel González tienen a la venta varios vagones de trigo rubio a los precios indicados en el Boletín de este pueblo.

La Coronada: D. Teodoro Calvo tiene a la venta 3.235 kilos, equivalentes a unas 70 fanegas de trigo rubio; 5.175 kilos de cebada, equivalentes a unas 150 fanegas y 1.250 kilos de habas, equivalentes a 25 fanegas.

Mérida: D. Severiano Pelayo tiene una partida de 42 caponas, de 150 kilos, equivalentes a 13 arrobas próximamente, las cuales desea vender en conjunto.

Nogales: D. Agustín Hernández Montes tiene a la venta seis vagones de trigo, limpio, de buena calidad.

Olivanza: D. Fernando Gómez tiene a la venta 420 ovejas, 180 borras y 180 borros; todos los anteriores negros, y 300 borros blancos.

También tiene a la venta una jardinería nueva, y un millor en medio uso.

Para tratar, con dicho señor en Olivanza, ó en la finca La Cocosca, término de Badajoz y a 12 kilómetros de la capital. El propio señor tiene asimismo a la venta 200 lechones colorados y negros, de tres a cuatro meses, y 100 de seis a ocho meses, también de los mismos colores.

Puebla de la Reina: Se vende un venado de cuatro años. Para tratar, con don Angel Ginés, en dicho pueblo.

Quintana: D. Tiburcio Fernández y don Julio Rigote, compran cuanto trigo se les ofrezca, a los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.

Don Juan Ortiz Quintana tiene a la venta 4.600 kilos de suela de su fabricación, de buena calidad, a 2 pesetas los 460 gramos.

El mismo señor tiene también a la venta 95 cebones de 115 a 140 kilos, equivalentes a unas 10 ó 12 arrobas y 150 lechones agostados.

Para tratar, con dicho señor. Usagre: D. Juan García Torres vende dos vagones de trigo crucher, dos de trigo rubio, uno de habas, 3.000 kilos de garbanzos regulares equivalente a 50 fanegas.

Valverde de Burguillos: D. Emilio Carretero tiene a la venta 1.005 litros, equivalentes a 80 arrobas de aceite de la última cosecha y 879 litros, equivalentes a 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior.

Villafraña de los Barros: El excelentísimo señor marqués de Valderrey tiene a la venta en el cortijo de Valdelañana, término de Badajoz, 217.000 kilos, equivalentes a 4.500 fanegas de trigo, y 136.000 kilos, equivalentes a 4.000 fanegas de cebada.

Villar del Rey: D. Andrés Acosta vende 100 colmenas con sus cobijas, y algunos corchos vacíos. Para tratar, con dicho señor en el pueblo.

Don Wenceslao Pantoja de Castañeda vende 4.000 fanegas, equivalentes a 138.000 kilos de cebada de superior calidad, al precio de 7 pesetas fanega, ó 3/4 y 1/2 kilos, sobre vagón, en la estación de Puertollano, provincia de Ciudad Real.

IMPRESION DEL MERCADO de Madrid

En ganado vacuno las existencias son regulares. En lanar escasean las existencias en ganado bueno.

IMPRESION DEL MERCADO de Barcelona

En vacuno y cerda, regulares existencias. En lanar, se encuentra actualmente la plaza regularmente abastecida.

LA MATANZA DE CERDOS en Madrid

No se han vuelto a contratar cerdos a 1,63, pretendiendo los salchicheros el día 16 pagar al precio de 1,62 kilo, no consiguiendo adquirirlos por la resistencia de los vendedores.

LAS PARADAS DE SEMENTALES

Por la Dirección de la Cría Caballar y Remonta se han señalado las fechas y poblaciones siguientes, en nuestra provincia, para la apertura de cubrición de yeguas con caballos del Estado.

lleros, Burguillos, Mérida, Badajoz y Alburquerque.

Transacciones últimas verificadas

Fuente del Maestre. — Don J. Baca ha vendido a una importante casa de labor de Badajoz 2.300 kilos, equivalentes a 200 arrobas, de aceite, a 10,50 pesetas los 11,50 kilos, puesta en un cortijo fuera de la capital.

Antipalúdico Santano.—Para las calenturas de los niños no hay nada mejor que este preparado, que se usa en fricciones sin molestarlos.

Es la salvación de los que no quieren tomar medicamentos, y un recurso para el médico que frecuentemente encuentra casos de éstos.

En depósitos y farmacias.

MONTIJO

Visita Pastoral

Continuando mi reseña, cúmpleme manifestar que el día 13, nuestro ilustrísimo señor obispo administró el Sacramento de la confirmación a unas setecientas personas, actuando como padrinos, por la mañana los señores D. Pedro Capote y su esposa doña Eulalia Rodríguez, y por la tarde D. Modesto Porras Calderón y su bella y simpática hija Isabel, habiéndose practicado también Comunión general, y dirigido su señoría ilustrísima la divina palabra a los fieles.

El día 14 comenzó con misa, en la que concurrieron más de cuatrocientas personas, seguida de plática religiosa. Acto seguido su señoría ilustrísima presidió la conferencia de caballeros de San Vicente de Paul, pronunciando un elocuente discurso, en el que elogió y ensalzó la misión de las conferencias, aconsejando a los asociados la necesidad de atender, en cuanto sea posible, al sostenimiento de los pobres, y a su mayor educación moral.

Por la tarde, acompañado de una numerosa comisión, se trasladó al santuario de la Virgen de Barbaño, encontrando la ermita perfectamente aseada y ordenada; no obstante esto, aconsejé el ilustre prelado se tome el pueblo aún mayor interés en establecer determinadas reformas en la ermita de su patrona, que indudablemente habrían de hermosearla más.

A las seis de la tarde se celebró la función de desagravio que todos los años, con motivo del Carnaval viene celebrando la Asociación del Corazón de Jesús; con el templo completamente lleno de fieles y silencio sepulcral, su señoría ilustrísima hizo uso de su elocuente palabra, reiterando las gracias por el recibimiento que se le había dispensado, y dándole por la hospitalidad.

En el día 15 se trasladó el ilustrísimo señor al inmediato pueblo de Torremayor, regresando por la tarde.

En el día 16, a las diez y treinta minutos, visitó al Ayuntamiento en su Casa Consistorial, con asistencia de todos los concejales, señor cura párroco, teniente de la Guardia civil, juez municipal y empleados, quedando bien impresionado del orden y organización que en los diferentes negocios existen.

A continuación visitó el Juzgado municipal, con idéntico resultado; visitando después las Escuelas públicas de ambos sexos, comenzando por las de niños. En estas la impresión no fué de las más gratas. El maestro don Rogelio Alonso Fourquet no compareció. Otro de los tres profesores que corresponden, don Ramón López Gallego, apareció al frente de un pequeño grupo de alumnos, que, por cierto, no estuvieron muy afortunados en las contestaciones a las preguntas que les fueron dirigidas.

Para final, el referido profesor promovió un desagradable incidente contra la Autoridad local, que fué cortado amable y enérgicamente por el secretario del Ayuntamiento, demostrando ser gratuita la inculpación de que el maestro hacía objeto a la Corporación municipal, dando su señoría ilustrísima por terminado el acto con un «Pax vobis» dirigido al señor profesor.

La visita a las Escuelas de niñas fué de resultados más satisfactorios. La concurrencia de alumnas era completa; recibíeron al ilustre prelado con himnos de alabanza. La corrección de las tres profesoras nada dejó que desear, y las niñas contestaron cumplidamente a las preguntas que se les hicieron.

La despedida dispensada por la tarde al señor Obispo fué lo más entusiasta que podía imaginarse.

La inmensa mayoría de los habitantes de esta población, con sus autoridades y presidentes de Asociaciones a la cabeza, acudieron a darle su adiós, acompañándole hasta el límite jurisdiccional de Puebla de la Calzada, donde le esperaban las autoridades y Comisiones de este pueblo.

Las aclamaciones y vivas durante el trayecto fueron incesantes.

Los señores de Valdivia y Bueno le ofrecieron ramilletes de flores. Su señoría ilustrísima, deferente en grado máximo, hizo el recorrido del kilómetro de carretera a pie, porque vio que así al pueblo agradaba, no obstante tener preparado el millor que desde la estación le condujo a esta villa, cedido galantemente por su dueña, doña Joaquina Bóotelo.

Y como todo en este mundo tiene fin, con un estrecho abrazo cruzado entre su señoría ilustrísima y el señor alcalde, don Francisco Rodríguez, un viva del señor Obispo a la Virgen de Barbaño, que todos los concurrentes contestaron, y una aclamación general al prelado, en la que pedían volviésemos pronto a tener la dicha de verle entre nosotros, terminó la despedida.

Nos consta que las impresiones que de esta población lleva el ilustre prelado no pueden ser más gratas, tanto por la hospitalidad que se le ha dispensado por el señor Valdivia y su distinguida familia, cuanto por la corrección con que el pueblo se ha distinguido durante su estancia aquí, habiendo bastado un bando de la Alcaldía para que nadie, aun cuando han sido los días de Carnaval, se haya permitido disfrazarse en forma alguna, dando con esto una verdadera prueba de cultura los honrados y laboriosos habitantes de esta villa.

El carnaval en Alburquerque

Desde hace muchos años por no decir siglos, no se ha conocido otra cosa, y no crean mis lectores que ha sido por la abundancia de máscaras; tan sólo puede mencionarse una vestida de andaluza, en compañía de su ama de cría; dos vestimentas estilo cacereño, con sus buenos mantos y charrros, y otra vestida de viudita, en compañía de una vieja, y otra vestida de campesino, con el calzón y botas antiguas; pero a lo que más quiero dar realce es a la Compañía que actúa en este teatro, dirigida por la verdadera Dora La Gilana, que los aplausos que cosecha se oyen en Sevilla; esto no se ha visto nunca, y, además, viene acompañada de su Dorito, El Chiquitín, precioso niño, bailándose y cantándose también; da gusto de ver y apreciar el canto de Mercedes La Gilana, que cosechó muchos aplausos, y una murga compuesta de cinco artistas que es digno de verse; en fin, que el Salón se encuentra todas las noches tan lleno, que el que a última hora va le es imposible entrar, cosa que no se ha conocido, y todo depende de los artistas; con que, Dorita, siendo dado gusto al público y para tí será el reino de los cielos, ó sea los ahorros que cada uno tenía guardados.

También se encuentra enferma la esposa de nuestro querido amigo D. Manuel Rubio, secretario de este Ayuntamiento.

La deseamos un total restablecimiento.

Corresponsal.

Alburquerque, 19 Febrero de 1915.

Joaquín Viñeta

Procurador de los Tribunales y Agente de negocios

MÉRIDA

DE LA GUERRA

Hamburgo, 31-1.—Según una noticia de Copenhague, publicada por el «Hamburger Nachrichten», el periódico de Moscú «Ruskoje Slovo» participa de Riga:

Cuando una comisión militar venida de Petrogrado para reconocer a los reservistas que no habían sido llamados todavía, quiso empezar su labor, se encontró con que todos los individuos incluidos en este nuevo llamamiento habían abandonado la ciudad secretamente. Ni uno se presentó a reconocimiento. Todos los directores de las cárceles rusas han recibido la orden de escoger los presos sujetos al servicio militar para ser enviados a filas.

(«Gaceta de Colonia», 1-2-15.)

Confesiones con cuenta gotas

La comunicación oficial de la Agencia Reuter del 25 de Enero sobre la última batalla naval de Heligoland dice así:

Hoy por la mañana fué rechazado un ataque de buques de guerra alemanes. El crucero «Blucher» fué echado a pique. Otros dos buques alemanes han sufrido graves pérdidas. Ningún barco inglés fué echado a pique.

El 26 de Enero comunicó la Agencia Reuter:

El almirantazgo comunicó que todos los buques que tomaron parte en la batalla naval volvieron a sus puertos. El «Lycón», que fué alcanzado por los disparos debajo de la línea de flotación, fué remolcado por el «Indomitable»; el destructor «Meteor», que también sufrió daños, fué remolcado por el destructor «Liberty».

Según un despacho particular del «Handelsblad», el «Prinzess Royal» y el «New Zealand» entraron en los astilleros para reparar daños.

Además comunicó la Agencia Reuter con fecha 27 de Enero:

El crucero «Lyon» y el cazatorpedero «Meteor» han sufrido averías que requieren inmediata reparación.

El mismo día nos enteramos por una comunicación de la Agencia Reuter:

En la batalla del domingo quedó fuera de combate el mayor acorazado inglés, «Lyon». Las granadas le produjeron una vía de agua, por lo que tuvo que ser remolcado por el crucero «Indomitable». El cazatorpedero «Meteor» sufrió también graves pérdidas y fué remolcado por otro cazatorpedero cuando ya se iba a fondo. El acorazado «Tiger» fué averiado también.

El «Daily News» del 27 de Enero, dice, al parecer inspirado, que no se puede decir nada sobre la clase de averías que el buque «Lyon» sufrió y que arbolaba la bandera de almirante. (!). Se cree, dice, que las reparaciones necesarias podrán ser hechas en dos meses y medio. También reconoce que es efectivamente cierto que el barco sufrió graves pérdidas bajo la línea de flotación porque un torpedó penetró en la parte posterior del departamento de máquinas, dejando éstas casi inservibles. Sin embargo, añade, el buque podrá ser conservado por la Marina.

(«Gaceta de Constanza», 3-2-15.)

MAHOMETANOS EN LAS INDIAS

Constantinopla, 2-2.—Oficialmente se comunicó que los hombre aptos para el servicio de las armas de la tribu Hastvall, del noroeste de las Indias, atacaron la ciudad del Totschi, ocupada hasta ahora por los ingleses, arrojándolos de allí y obligándoles a recogerse en Afganistán.

Este hecho y otros acontecimientos han inducido al Gobierno inglés a mandar nuevamente a la India el jefe de los islamitas Aekhan, que está de parte de los ingleses, para que influya favorablemente en la opinión.

Lemos en el folleto recientemente aparecido bajo el título «La guerra mundial juzgada por los pueblos»:

De la «Gaceta de Lusanna»:

EL VERDADERO OBJETIVO DE INGLATERRA

«Inglaterra hubiera intervenido en la guerra aunque no se hubiera violado la neutralidad de Bélgica; el objeto de su intervención lo demuestran las declaraciones de un miembro del Parlamento inglés: Jamás se le ha presentado al comercio inglés una ocasión más favorable; todos los mercados mundiales de Alemania y Austria están ahora abiertos para los ingleses, de lo que sacarán éstos buen provecho. Mil viajeros se ocupan ya de iniciar nuevas relaciones, se hacen millones de catálogos, se constituyen en Inglaterra cientos de Sociedades Anónimas para la fabricación de azúcar de remolacha, pinturas y productos químicos.»

El adelanto de Alemania en la industria metalúrgica tiene que ser destruido. Las fábricas inglesas de acero tienen exceso de trabajo. Los obreros siderúrgicos trabajan constantemente horas extraordinarias.

El mismo celo desarrolla la industria lanera e hilaturera para sustituir en los mercados extranjeros a la industria alemana. Los ingleses confiesan que la guerra es siempre un negocio para Inglaterra. Inglaterra espera hacer esta vez un negocio brillante. Por esto opina que la guerra debe durar todo lo posible. Inglaterra no tiene en cuenta para nada a Francia y Rusia, tan pronto como están en juego sus intereses mercantiles.

(«Gaceta de Constanza, 3-2-15.)

Alrededor de la guerra. El territorio estratégico de Rumania

¿Irá Rumania a la guerra? ¿No irá? Lo indudable es que tiene que jugarse en los Balcanes una terrible partida. Mientras la diplomacia dice la última palabra sobre esto, no estará demás echar la mira sobre la insignificante estratégica de una intervención rumana, puesto que su sólo anuncio ha debido influir en la nueva concentración austro-alemana dentro del plano húngaro.

Rumania está cerrada y dominada al nordeste y suroeste por la barrera montañosa de los Cárpatos y de los Alpes de la Transilvania.

Los primeros la ciñen al norte por un arco de círculo profundamente convergente; los segundos, que se prolongan desdoblándose hacia el sur, adentrándose bruscamente hacia el occidente, la bordean con un segundo arco de círculo, que es, del mismo modo, convergente.

La frontera rumana está precisamente entre el arco de círculo de los Alpes transilvanos, y extiende su territorio hasta el extremo de Hungría, internándose entre el flanco subnorte, en el cual la Bucovina se repliega hacia la extremidad oeste, y el flanco este-oeste, que es Serbia.

La provincia húngara encerrada entre esos dos flancos, Transilvania, es objeto de la ambición de los rumanos, a cuyos fines la topografía de ese terreno sirve a maravilla. La ofensiva rusa por la Bucovina más al occidente, es la que bajando por Beskides anima al flanco superior que se ha dicho: Serbia al flanco inferior; y Rumania es la articulación que reúne el uno con el otro.

Nada más comprensible ni lógico que los húngaros, a pesar de la valentía de sus tropas, miren con temor al porvenir, después de las derrotas sufridas durante los últimos seis meses; y que les parezca demasiado amenazado, el peligro que puede llegar por los Alpes transilvanos y por los Cárpatos; puesto que ellos habían de ser los primeros en pagar las consecuencias de la guerra y de su alianza con Alemania.

Socorrerlos ó dejarlos sucumbir: ese es el dilema planteado por Alemania, conduciendo por allí la nueva concentración de fuerza.

Por esto, al simple anuncio de la intervención rumana, han sido convertidos en eje de las operaciones de oriente los territorios cuya geografía militar acabamos de exponer.

X. X.

SE VENDE una fábrica de gasosas. Para tratar, con su dueño, en Ribera del Fresno, Antonio Leal.

ANUNCIO

SE VENDE una dehesa titulada «Peralada», en la sierra de Yelves, a pasto y labor, en término de Medellín, con arbolado de encina y alcornoques, una casa de construcción reciente, dos pozos y una charca ó laguna para abrevadero de ganados. Su cabida, 500 fanegas próximamente.

Las personas que quieran interesarse en la compra deberán hacer sus ofertas ó proposiciones por escrito, en pliego cerrado, dirigido al notario de Don Benito, don Agustín Rodríguez Mellado; hasta las once del día 21 de los corrientes.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad estarán de manifiesto en dicha Notaría.

DON BENITO, 1 de Febrero de 1915. Por poder: Pedro González de Mendoza.

YERBAS.—Se venden las de la dehesa La Serrana.

Para tratar, con don Diego Bautista Grajera, en el Montijo.

C. PESINI

Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases. Ventajosísimas condiciones. Oficinas, de diez a dos, en Santa Lucía, núm. 1, principal.—Teléfono 205. A las demás horas, en VILLA ENVIADAS.—Teléfono 344. Apartado de Correos número 24.

El taller de carpintería de J. Jurado, por mejora de local, se ha trasladado a la calle Larga, número 24, junto a la plazuela de la Soledad.

Lo que pone en conocimiento de su respetable y numerosa clientela.

SE VENDE un tilburí de cuatro asientos, construido en casa de Bomati, de Salamanca, seminuevo. Darán razón: Doctor Cruz. FUENTE DEL MAESTRE.

SE ALQUILA local para tienda. Muñoz Torrero, 30.

SE VENDE un piano en buen uso, y barato. Informarán en esta Administración.

Tip. La Minerva Extremeña, de F. Cerrón con linotipias de Ricardo Mendoza.

